
Doplňující informace k výzvě Rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce  
a slaďování pracovního a rodinného života: Podmínky podpory služeb péče  
o děti 
 
Podpora a rozvoj služeb péče o děti za účelem sladění pracovního a rodinného 

života jejich rodičů 

 

 Podnikatelskými subjekty nebo fyzickými osobami se rozumí: právnické nebo 

fyzické osoby oprávněné k podnikání dle zákona č. 455/1991 Sb., o 

živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů. 

 Dětským koutkem se rozumí: poskytování příležitostného krátkodobého 

hlídání dětí. 

 Individuální péčí se rozumí: osobní péče rodinného typu, kterou poskytuje 

jedna osoba nejvýše 5 dětem do 10 let věku (včetně vlastních) současně. 

V místě, v němž je péče poskytována (domácnost poskytovatele, provozovna, 

miniškolka apod.) smí být v jednom časovém okamžiku nejvýše 5 dětí do 10 

let věku. V jednom objektu může být zřízeno více oddělených miniškolek. 

Individuální péče je podmínkou finanční podpory v případě, že je 
pečováno alespoň o jedno dítě ve věku do 2 let. 

  Miniškolkou se rozumí: služba péče o děti poskytovaná nejvýše pěti dětem do 

sedmi let věku (včetně vlastních dětí pečovatele/lky), převážně však dětem od 

jednoho do čtyř let.  Miniškolka není činností provozovanou dle zákona o 

živnostenském podnikání a je poskytována na nekomerčním základě. Jsou-li 

žadateli o finanční podporu zaměstnavatelé, zřizují ji pro děti svých 

zaměstnanců.  

Miniškolka je zřizována v domácnosti pečovatele/ky nebo v upravených 

prostorách vhodných objektů.  

V miniškolce se poskytuje individuální výchovná péče o svěřené děti 

zaměřená na rozvoj rozumových a řečových schopností, pohybových, 

pracovních, hudebních, výtvarných schopností a kulturně hygienických návyků 

přiměřených věku dítěte. Dále se zajišťuje bezpečnost a zdraví dětí, jejich 

pobyt na čerstvém vzduchu, spánku v odpovídajícím hygienickém prostředí a 

osobní hygiena dětí, včetně poskytování první pomoci.  



Prostory, kde se děti zdržují (včetně případů, kdy je služba poskytována 

v domácnosti pečovatele/ky) musí být suché, vzdušné, prosluněné, 

dostatečně prostorné a k danému účelu vhodně vybavené. Situování těchto 

prostorů musí umožňovat pobyt a hry dětí venku. Dále musí být tyto prostory 

opatřeny základními bezpečnostními vybaveními a musí být uzpůsobeny tak, 

aby se dalo co nejvíce předcházet úrazům a poraněním nebo újmám na 

zdraví. Nesmí zde být přechováváno domácí zvířectvo. Musí být vyhrazen 

prostor pro umístění kočárků. Prostory by měly být max. v druhém nadzemním 

podlaží v případě, že v budově není výtah. Musí být zdravotně nezávadné. 

Součástí prostorů, kde se děti zdržují, musí být místnost pro denní pobyt 

dětí o ploše 3,5 m2 na dítě, ložnice pro děti o ploše minimálně 2,5 m2 na dítě (v 

případě, že v místnosti pro denní pobyt připadá na jedno dítě plocha větší než 

4 m2, může být tato využívána i pro spaní dětí), předsíň, která bude sloužit 

jako šatna dětí, umývárna, WC, prostor k uložení čistého a nečistého prádla, 

úklidových a čistících prostředků, hraček a pracovního materiálu pro děti 

a vhodný prostor pro umístění kočárků. 

Prostory, kde se děti zdržují, by měly mít k dispozici zahradu nebo hřiště pro 

pobyt a hru dětí, případně by měly být situovány tak, aby umožňovaly pobyt a 

hry dětí v přírodě. 

V prostorách, kde se děti zdržují, se nevaří. Zřizovatel však může zajistit stavu 

od rodičů. 

V prostorech, kde se děti zdržují, je následující základní vybavení pro děti: 

lehátka, židličky, stolky (1 – 2) dle počtu a věku dětí, skříňka na hračky, šatní 

stěna nebo věšák, lavička s botníkem, skříňka pro uložení textilu a plen, věšák 

na ručníky, lékárnička, odpadkový koš přiměřeně dle počtu dětí, nočníky dle 

počtu dětí, hračky a výchovné pomůcky pro děti; dále následující nádobí pro 

děti: talířky, skleničky, hrnečky, misky, tácky, lžičky, příbory dle počtu a věku 

dětí; dále následující textil pro děti: dětské ložní povlaky, dětská prostěradla, 

dětské přikrývky, dětské polštářky, ručníky, bryndáčky, žínky, utěrky dle počtu 

a věku dětí; a dále kuchyňská linka, lednička, mixer, sáček nebo nádoba na 

špinavé prádlo, skříň na ložní prádlo. 

Péči o děti v rámci miniškolky poskytuje pečovatel/ka, s ní(m)ž má zřizovatel 

uzavřen pracovní poměr. Pečovatelem/kou se může stát osoba, která je 

zletilá, zdravotně způsobilá, bezúhonná. Pečovatel/ka musí splňovat odbornou 



způsobilost k výkonu povolání všeobecné zdravotní sestry nebo 

zdravotnického asistenta nebo ošetřovatele nebo porodní asistentky nebo 

záchranáře nebo všeobecného sanitáře nebo sociálního pracovníka nebo 

pracovníka v sociálních službách. 

Rodiče přispívají na úhradu nákladů na provoz miniškolky ve výši dle 

dohody se zřizovatelem. Rodiče takto přispívají vždy.  

 

• Podmínky poskytování a provozu služeb péče o děti jsou dále upraveny ve 

příslušných platných právních předpisech, zejména v:  

o zákoně č.455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění 

pozdějších předpisů;  

o zákoně č.561/2004 Sb., o předškolním, základném, středním, vyšším 

odborném a jiném vzdělávání; 

o zákoně č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně 

některých souvisejících zákonů; 

o nařízení vlády č. 278/2008 Sb., o obsahových náplních jednotlivých 

živností;  

o vyhlášce č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a 

provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a 

mladistvých.  

 


